

别样开学日 小神兽归笼

丹灶五、六年级小学生错峰到校,学校多举措保障安全



终于上学了!5月18日,丹灶镇五、六年级小学生开学。有的学生表示激动得前一晚睡不着觉,有家长表示送完孩子去学校后感到很安心,身心轻松了不少。丹灶镇各小学开学具体情况如何呢?跟着记者一起直击现场吧。

丹灶镇中心小学 老师自编顺口溜 引导师生安全返校

当天早上7点,丹灶镇中心小学门口,有不少五六年级同学陆续返校。大家在门口刷卡、测温,有序排队进校。

学生有序返校,离不开该校为开学做好的细致准备。值得一提的是,该校老师还自编顺口溜,引导师生安全返校。

“入课室问声好,身体不适及时报。同学之间别拥抱,保持距离不打闹。注意卫生勤洗手,课室通风防感冒。喷嚏咳嗽讲礼仪,纸巾手帕掩口鼻……”丹灶镇中心小学教师刘健玲根据学校学生返校疫情防控实施方案,创作了一首朗朗上口的《复课防疫小战曲》歌曲,将防疫的一些要点提醒变成顺口溜,以视频的形式展示了学生入校后的各项防疫要求,包括起床、着装、上课、就餐、消毒等防护方法,每个画面都取自学校的真实场景。

丹灶镇第二小学 学生有30分钟大课间运动时间

5月18日上午,丹灶镇第二小学五、六年级小学生有序错峰进校。进校后,各班老师开展学生心理适应性辅导课,组织学生学习新型冠状病毒相关知识,为学生讲解在校一日流程并进行操练。

为加强学生身体健康素质,该校分别在上午9:45~10:15和下午4:00~4:30设立两个30分钟大课间,组织学生进行跳绳、练习武术操等,还规定学生在运动期间均需保持一米距离。

丹灶镇有为小学 8个测温点 学生快速过校门

在有为小学,校门口共分8个测温点,其中乘坐校车的有3个入口。当天早上7点,学生们相互间隔1米依次通过测温通道,在洗手槽洗手后,按标识排队刷卡进入校园。有为小学将进校闸门升级为人脸识别功能,确保学生无接触的情况下有效提升了学生的进校速度。

开学第一天的课程,有为小学为学生们安排了在课室举行的升旗仪式,返校防疫工作第一课,防疫期间排队就餐、用餐的演练,上学放学的演练等课程内容,由班主任向学生们介绍返校流程和日常注意事项,便于学生在校期间做好防疫工作的前提下,顺利开展新学期的学业。

丹灶镇金沙小学 建议不搭乘公共汽车上学

金沙小学规定六年级入校时间为早上7:00~7:15,五年级为7:15~7:30。但早上不到7点,学校就迎来了几位离家近,步行到校的学生。一位执勤老师介绍,疫情期间,家长开车接送需做到“即停即离”,提醒学生最好选择校车、步行或家长开车接送,并建议他们不搭乘公共汽车上学。

丹灶镇罗行小学 四班校车接送 学生错峰返校

5月18日早上7点不到,罗行小学迎来了五、六年级第一批学生的回归。

该校老师介绍,学校采取错峰的方式进行返校,校车分为四班次,第一班次时间为早上6:40分,每一班次间隔20分钟。对于家长接送的学生,学校采取了“分班分级”的方式,六年级学生从正门口1号门和2号门进校,五年级学生则从正门口1号门和运动场北边的2号门进校。

五六年级的班主任对学生也进行了开学第一课的安全教育学习,对学生进行疫情防控科普教育、生命与健康教育、心理健康教育等,并向学生寄语珍惜幸福、把握当下和发奋学习的新学期期望。

丹灶镇联安小学 自制3个返校流程视频 引导学生有序返校

5月18日早上,联安小学五、六年级的学生们陆续进入校园,在站岗老师的引导下,大家保持1米距离,有序排队进校。校园内又传来了熟悉的琅琅书声。

开学前,为了让学生更熟悉学校防疫流程和返校流程,联安小学制作了《校门口上学、放学演练》、《乘坐校车返校演练》和《饭堂就餐演练》三个指南视频。该视频由本校师生共同演绎,展示了学生坐校车、进校、午餐和洗手等流程,每个画面都取自学校的真实场景。

文/图 见习记者 肖越群 吴玮琛 通讯员 梁大民



■在金沙小学,五、六年级学生正在陆续返校。

■在丹灶镇罗行小学,学生们参加升旗仪式。

■丹灶镇有为小学,学生们一起洗手消毒。

■在丹灶镇中心小学,老师为学生进行体温测试。

丹灶镇社卫中心预防保健科:

持续在岗不停歇 守护丹灶人平安



■丹灶镇社区卫生服务中心预防保健科医生林浩华正在登记市民资料。



■丹灶镇社区卫生服务中心预防保健科护士正为婴幼儿打针。

今年春节,刚回到清远连南老家的林浩华和同事们都收到一条工作消息,“因为疫情原因,所有人员回到工作岗位上。”一声召回,丹灶镇社区卫生服务中心的同事们纷纷驱车赶回丹灶。丹灶镇党委政府紧急开展各项工作部署,南海区第八人民医院和丹灶镇社区卫生服务中心迅速响应,预防保健科的医护战士们投身防疫最前线,为丹灶市民筑起一道防疫墙,守护市民的健康与安全。

持续2个月每天工作近十小时

除夕那天评估好场地,年初一天中午,根据丹灶镇疫情防控工作指挥部工作部署落实集中隔离点后,该医护人员迅速集结,根据实际情况进行区域划分,并设置了物资组、后勤组、协调组等各组别同步开展工作,在紧张严谨的工作部署下,当天傍晚集中隔离点便交付使用。

集中隔离点投入使用后,医护人员便投身到一线防疫工作中。“每天穿着防护服不吃不喝持续8个小时是常事,最长工作十几个小时。”丹灶镇社区卫生服务中心预防保健科副主任林浩华说,2月初是疫情最紧张的时期,在物资短缺的情况下唯有克服身体困难,尽可能节约物资。

“早上八点忙到凌晨两三点,脱下防护服时,衣服都能拧出水。”外面吹着冬天的寒风,但是在密不透风的防护服下,黄校全依然汗流浃背,“白天为观察对象测量体温、登记资料、安排入住和健康宣教等,深夜还要与同事

汇总资料和录入数据至凌晨两三点。”黄校全说,连续工作了2个多月,每天的工作都是不断循环。

工作持续到2月底,疫情发生地的部分市区开始解封,回巢了不少疫情发生地的人员。“最紧张的时候一天接收了140多个观察对象,工作量瞬间激增,每天工作十几个小时是常事,为的是保障每一个人的信息和检查无错漏。”林浩华说。

登记资料、面对面采样、消杀公共区域和房间、送餐等烦琐的工作,分配到每个医疗人员身上。“女护士们背着20多斤的消毒水,逐层逐间消杀,不放过任何一个角落。”林浩华说,面对繁重的工作,每个同事都坚持埋头苦干,没有丝毫抱怨。

“能通过自己的力量守护市民的健康,这种使命感和责任感让我义无反顾的投入工作。”预防保健科护士邬燕红因为工作忙碌无法陪伴家人,但她坚信挺过最紧张的疫情时期,自己就可以与家人团聚了。

8.5小时内完成接种300个工作量

抗疫工作持续到3月中旬,疫情也逐渐向好,抗疫一线的医护人员们逐步回到原岗位上,开启新一年的工作内容。回到预防保健科,该医护团队开始着手安排准备工作和场地布置,并对公共场所进行深度消毒清洁,做好防疫准备工作,让市民能安心到预防保健科接种疫苗。

“由于疫情的影响,刚开始恢复接种工作时,医护人员每天以打电话和发短信的方式,通知登记在册的市民带领孩子前来接种。”林浩华说,每天查询登记在册的百名应种未种的孩子名单,逐一通知后确保他们能在第一时间成功接种疫苗。

门诊恢复工作后,防保科全体人员加班加点,每天服务时间延长至下午6:30分,周六全天开诊,以满足群众的接种

需求,每天8.5小时的工作时长不间断的给约300个接种对象提供预防接种服务。

从3月29日开始,预防接种门诊开始实行线上预约接种。为避免接种人群扎堆,每小时开放预约号源约30个。

完成一天的接种工作后,医护人员还需要清点每天的疫苗接种量和库存量,知情告知书等,逐一核查无误后方可完成当天的工作,“每天在完成接种后还要进行疫苗对账出库,整理文书资料,回到家夜也已经深了。”林浩华说。

丹灶镇社卫中心预防保健科的医护人员每天的工作饱和而烦琐,但每个人都以昂扬的斗志,用全心全意为人民服务的工作态度,坚守在自己的岗位上,用行动演绎着为人民服务的精神。